

中部地区国家高新区G100联盟成立

加速创新要素跨省域流动

湖北日报讯(记者文俊、通讯员龙华、赵望冲、实习生朱诗果)4月18日,湖北、山西、江西、河南、湖南五省共同在武汉成立中部地区国家高新区G100联盟,这是中部地区国家高新区首次实现跨区域共建,将通过强化技术合作、产业协同、政策联动等举措,加速创新要素的跨省域流动。

此次成立的中部地区国家高新区G100联盟,由武汉东湖高新区、郑州高新区、南昌高新区等中部地区22家国家高新区联合发起成立。联盟通过建立创新组织机制,强化成员单位在技术、产业、政策等方面的合作与联动。围绕关键核心技术攻关,联盟成员将联合高校院所、产业链上下游企业,共建跨区域科技创新联合体。



枝江壮大电子信息产业

4月16日,枝江理念光电(湖北)有限公司车间,员工身穿无尘服、戴着手套,小心翼翼地进行手机摄像头镜片的镀膜生产。据了解,该企业今年订单已排至8月份,后续将投入2000多万元实施技改升级。作为枝江抢抓战略性新兴产业机遇打造的专业化园区,电子信息产业园目前已聚集17家企业,初步形成移动智能终端、车载触控设备、智能家居三条产业链。截至3月初,园区12家规上企业实现产值2.45亿元,同比增长22%。

(湖北日报全媒记者 刘曙松 通讯员 毛晓娜 黄路遥 摄)

湖北日报全媒记者 曾雅青
通讯员 蔡蕾 郭嘉华

“刘院长,您好好休养,大伙儿盼着您再和我们一起办案!”近日,孝感市中心医院康复病房里,同事们来探望优秀法官刘杨萍。

刘杨萍坐在轮椅上,丈夫挨个向她介绍——大悟县法院副院长王琼、孝南区法院机关党委副书记涂爱民、云梦县法院执行局局长刘建新……

“我知道,我知道,谢谢你们!”刘杨萍一字一顿地说。丈夫告诉大家,她刚能认出几个熟悉的家人,许多事记不清,也不能说很多连贯的句子。

刘杨萍是孝感中院三级高级法官,曾在孝南区、大悟县、云梦县3个基层法院工作。2023年12月,她在参加工作会议返回法院途中被一名酒驾司机撞成重伤,至今仍在恢复中。

她是全国优秀法官、全国法院刑事审判先进个人,全省优秀共产党员、全省审判业务专家。身居病房,刘杨萍每天都在努力做康复训练,期待有一天能重回审判席,再穿上自己挚爱的法袍。

雷厉风行,办案一分钟都不耽搁

“云散燕纷飞,月皎人在岗。花好佳节来,唯有卷宗榜。”2018年,刘杨萍写下一首诗,题为《可爱的法院人》。

32年前,刘杨萍的法官生涯从孝南区法院开始。对这份职业的热爱,让她始终坚定

全国优秀法官、孝感中院三级高级法官刘杨萍的心愿

“再回到坚守32年的审判席”

地奋斗在司法审判一线。困难的、复杂的工作,她总是带头去做。

2015年,刘杨萍作为孝南区法院副院长主抓该院司法体制改革工作,其中最重要的一项是法官员额制改革。

“员额制改革的目的是对法院工作人员进行科学分类,明确员额法官、法官助理、书记员等人员各自的定义、岗位、职责等,让法官减少行政事务,实现‘审理者裁判,裁判者负责’。”孝南区法院机关党委副书记涂爱民介绍,改革初期,部分人对制度不了解,认为不入额会“没面子”。

为此,刘杨萍一次次开展政策宣讲,一边讲解入额需满足的条件,一边解释人员分类定岗对审判工作的益处。

“那段时间,她每天都在和很多人谈话。”涂爱民回忆,在刘杨萍的严格要求下,当年有3名庭长因办案数达不到要求,没有第一批入额;还有几名即将退休的老同志选择放弃入额,将机会留给年轻人。最终,员额制改革顺利完成。

“她工作起来雷厉风行,让我们深受触动。”大悟县法院审判委员会专职委员夏轲说。

夏轲记得,有一次,一名当事人上午11点多来法院反映情况。当事人走后,刘杨萍询问夏轲何时去当事人提及的行政机关调取案件材料。当时已临近午饭时间,他下意识回答下午上班时去,没想到刘杨萍回复“你现在就去”。夏轲立刻动身,顺利调取了案件材料。

这样一天,办案时间比原计划多出了半日。

“从那以后我就养成了习惯,凡事不拖沓,工作效率明显提高。”他说。

法官是一个需要终身学习的职业。工作之余,刘杨萍撰写了50余篇学术论文和调研报告,其中10余篇在全国、全省法院获奖。她在朋友圈写道:“无论走到哪儿,学术情怀带到哪儿,学术种子播撒在哪儿。因为,它是一个修身养性、识才育人的好平台。”

在她的引领带动下,一大批青年干警积极开展学术研究,产出许多高质量成果。“刘院长经常和我们一起讨论、修改论文,她常说,理论与实践结合,业务能力才能提升。”云梦县法院审管办主任李舒、大悟县法院副院长李久玲说,在刘院长的鞭策和培养下,一批青年干警迅速成长为骨干。

后来,小涂专门来法院看望刘杨萍。“是刘法官给了我改过自新的勇气,我会永远记

耐心帮教,助失足少年重归正途

“心灵的力量是强大的。办案时,最能打动当事人的,是法官在法律框架内设身处地为当事人考虑,希望他们尽早摆脱诉讼或心理阴影。”这是刘杨萍发在微信朋友圈的一段话。

深耕刑事审判领域多年,她最牵挂的是少年审判工作。面对那些面容稚嫩却触犯法律的少年,她常常想,该怎样挽救他们、帮助他们。

2008年初,孝南区法院成立少年审判庭,刘杨萍任少年审判庭庭长。她自学通过二级心理咨询师考试,将心理学知识运用在案件审判过程中。

“法庭气氛严肃,未成年人站上被告席可能会害怕。”刘杨萍认为,首先应当改造审判环境,拉近与未成年当事人的距离,让他们产生信任感。在她的主导下,孝南区法院启动“圆桌审判”——法官与未成年当事人围桌而坐,像谈心一样了解案情。桌上还会摆上绿植,帮助未成年人放松心情。

成年人小涂,因一起盗窃案接受法律的审判。

刘杨萍了解到,小涂家庭经济困难,父亲早逝,母亲一个人养育三个孩子。初一辍学外出打工后,小涂因生活苦闷且缺乏长辈引导,渐渐迷上网络游戏。上网要花钱,没钱时怎么办呢?小涂开始偷东西,从此一发不可收拾。

“你的人生路还很长,一小段弯路不可怕,你有勇气去改正吗?”圆桌旁,刘杨萍像朋友一样听小涂讲童年生活,像亲人一样心疼她的遭遇,同时也直言指出她的错误以及触犯法律应承担责任。“温情审判”打动了小涂,她泣不成声,向刘杨萍承诺,要重新做人。

最终,少年法庭当庭宣布对小涂判处缓刑。

案件审结后,刘杨萍依然关注着小涂。缓刑期间,她多次到小涂家中回访,持续跟踪帮教。小涂也没有辜负她的期望,缓刑期间表现良好,生活逐步走上正轨。有一次,小涂在街上看到一名小偷正在行窃,还勇敢站出来制止。

后来,小涂专门来法院看望刘杨萍。“是刘法官给了我改过自新的勇气,我会永远记

格林美与京东联手稳定出海供应链

带动上百家企業对接东南亚市场

湖北日报讯(记者张爱虎、通讯员胡泽邦)4月18日,格林美与京东集团旗下京东工业在格林美荆门园区共同签署《出海供应链稳定化战略合作框架协议》。有业内人士指出,该合作开创了“国内国际双循环”协同创新的实践样本。双方共建的印尼“通关—仓储—配送”一体化方案,有望为共建“一带一路”国家的新能源产业链布局提供可复制的物流基础设施模板,助推中国制造出海进入精准履约新阶段。据测算,该项目将带动上百家供应链企业对接东南亚市场。

根据协议,格林美以其在印尼的国际绿色产业园(IGIP)全球合作项目的建设需要为基础,拟通过京东工业平台采购金额不低于50亿元的商品,共助国内优秀外贸企业渡过难关。同时,依托

湖北武汉—印尼直航船运和格林美印尼园区基地,帮助外贸企业快速开拓东南亚市场,促进出海供应链稳定化。京东工业将通过数智化技术和物流优势,助力格林美供应链数字化升级,构建格林美专属的全球矩阵式履约保供体系。据介绍,格林美投资建设的IGIP园区,是全球第一个“镍冶炼一前驱体—正极材料”的全产业链绿色园区,将打造全球首个绿色镍园区,满足全球新能源对绿色镍的需求。

格林美董事长许开华教授表示,中国企业要坚定信心“走出去”,“站在世界看世界”。通过物流企业与实体经济结合,格林美与京东可以发挥各自优势,引领中国供应链出海,探索出海供应链稳定化模式。

湖北联投一季度营收超410亿元

增幅创历史新高

湖北日报讯(记者胡弦、通讯员张延、董良华)近日,由联投湖北工建承建的武汉轨道交通国博控制中心项目迎来关键进展——北区A1、A2、B1区域正式封顶,将为武汉建设“世界一流地铁城市”注入新动力。一季度,湖北联投实现资产总额4273.37亿元、营业收入417.12亿元、利润总额7.92亿元,分别同比增长16.80%、24.84%、42.87%,增幅创历史同期最高,上缴税收18.05亿元,实现首季开门红。

眼下,联投花山河商业项目顺利完成竣工验收。作为花山河片区的重要配套项目,花山河商业街开放后,将激活并填补花山新城大型商业商务中心功能空白,为武汉新城再添“联投造”新地标。

一季度,仙桃中学、海口生物城等一批项目顺利竣工,湖北联投新建续建亿元以上重大项目

141个,累计完成投资159.8亿元,同比增长35.4%,其中战略性新兴产业投资16.2亿元,增长48.6%,投资结构持续优化。

今年,湖北联投新增2个省博士后创新实践基地,携手李培根、金梅林等院士团队,推进洪湖实验室、九峰山欧洲实验室、比利时鲁汶大学科技成果转化中心等一批科创平台建设。

湖北联投以改革深化提升行动为抓手,拓展新兴赛道,推动各产业板块向支点建设发力,多项业务全国排名再进位:荣获“2025中国房地产百强企业”TOP29,地产交付力、客户满意度双获全国第5;旗下东湖高新集团荣获“2025中国新质生产力优秀产业运营商”TOP1,综合运营实力全国前4;省保租房公司荣获“2025中国住房租赁运营优秀企业”TOP3。

荆州“清水润湖”工程全线贯通

改善提升洪湖流域水生态环境

湖北日报讯(记者刘澍森、通讯员周栎)4月15日,荆州市“清水润湖”工程全线正式贯通,成功实现“一江清水润洪湖”的整体建设目标。

洪湖作为湖北的重要湖泊,与长江水系相互连通、相互影响。长江及其支流为洪湖输送了丰富的水资源,滋养了洪湖及其周边地区。

自工程启动以来,各参建单位紧密协作,全力推进盐卡闸、白柳闸、半路堤闸等控制性工程建设。2024年12月19日,盐卡闸率先实现应急通

水,为后续工程推进树立标杆。2025年2月28日,白柳闸、半路堤闸紧随其后,成功实现应急通水,工程建设步伐不断加快。4月15日,三条引水线路的闸后渠系及相应配套涵闸工程建设全面完成,荆州市三个“清水润湖”工程实现全线通水。

盐卡闸、白柳闸、半路堤闸全面建成,将为四湖流域持续输送清洁能源。这一稳定水源对保障四湖流域粮食安全、推动农业发展具有不可替代的作用,同时对改善提升洪湖流域水生态环境意义重大。



刘杨萍。(孝感中院供图)

驿”家教站“四点合一”帮教工作机制,深深影响着她一手培养起来的干警们,该机制还被最高人民法院推广,为更多失足少年撑起一片蓝天。

秉公执法,是法官神圣的职责

“任何事情,难在坚持、贵在坚持。”成为法官后,保持清正廉洁,是刘杨萍始终坚守的底线。

一次,她审理一起盗窃案,被告人的父亲是她的小学老师。得知案子在刘杨萍手里,老师找到她说情,希望她顾念师生之情,从轻发落。

刘杨萍听老师说完,真诚但坚定地答复说:“我是您的学生,当然不希望您的儿子被判刑。可他触犯了法律,我只有执法的义务,没有枉法的权力。”

经审理,她最终依法对被告人判处有期徒刑。

“先要求自己,再要求别人,刘院长总能做到这一点。”大悟县法院副院长王琼说。

从业30余年,刘杨萍所办案件没有一起人情案、关系案、金钱案。在一次工作汇报中,她给自己的发言稿写下《公平正义永在我心》的标题。她说:“身为审判法官,每办一案,我总有一种神圣的使命感,有一种如履薄冰的感觉。”

“刘院长车祸住院一年多,大家都很想念她。她总是能量满满,对工作、生活充满热情。”云梦县法院党组副书记潘海权说。

刘杨萍爱看书、爱写诗。看见落叶,会想到枯萎败落的树叶燃烧后照亮黑夜;看见野花,会想到顽强的生命力在角落里独自绽放;看见月亮,会想到默默无闻的陪伴与倾听……

她将自己的温情脉脉融入工作中,努力让法条变得温暖。

2023年12月,因几起执行案件推进受阻,刘杨萍邀请相关行政机关开会讨论。临近年关工作量大,几经协调,大家最终决定连夜开会解决问题。

谁也没有料到,会议结束返回法院的路上,一场车祸让她至今未能恢复。

病房里,刘杨萍还没法完全认出同事们。但看见他们的法官制服,她眼里闪烁着亮光。

法在身边

